

南非排外骚乱蔓延至约翰内斯堡

我使领馆8天连发4通知提醒侨胞防范

南非排外骚乱持续蔓延，中国侨胞较为集中的约翰内斯堡15日也发生外国商家遭哄抢事件。中国驻南非使领馆自7日以来已连续四次发出通知，提醒当地侨胞注意防范骚乱。

中国人超市被洗劫

15日，除海滨城市德班市中心和附近几个小镇外，骚乱已经扩散到夸祖鲁纳塔尔省首府彼得马里茨堡和德班以北小镇费吕拉，南非最大城市约翰内斯堡市中心也发生针对外国人的暴力袭击。由于害怕在骚乱中被哄抢，约翰内斯堡市中心大部分外国人经营的商店当天停止营业。

此次排外骚乱已经造成至少5人死亡，另有数千名外国人流离失所。据了解，一家由中国侨民在德班市郊经营的超市也在骚乱中被洗劫一空，中国驻德班总领馆已向当地警方提出交涉。

中国驻南非使领馆15日再次紧急提

醒旅南侨胞务必密切留意所在区域安全形势，切勿进入骚乱地区，如遇民众集会、游行、示威，立即绕行离开；在骚乱地区及其周边开店的侨胞应考虑暂时关店撤离，确保人身安全，如遇危险马上报警并与驻南非使领馆联系。

这是中国驻南非使领馆自7日至今第四次发出提醒旅南侨胞注意防范骚乱的通知。

排外演讲推波助澜

这次排外骚乱事件3月底在德班附近伊西平戈小镇爆发，主要针对来自非洲其他国家的外来移民。随后骚乱迅速蔓延，排外对象也扩大为所有外国人。

南非当地媒体认为，本次骚乱来势汹汹，南非约800万祖鲁族人的传统领袖兹维利迪尼和总统祖马之子爱德华上月发表的排外演讲起了推波助澜作用。兹维利迪尼称外国人“应该打包回家”，爱德华称“我们正坐在外国人占

领整个国家的定时炸弹上”。

南非《每日异议》网站文章认为，南非多名政府官员曾公开发表有关外国人的不当言论，让外国人的形象不断被“妖魔化”。

指责外国人抢工作

作为非洲经济最发达的国家之一，南非每年都吸引大批非洲其他国家的民众前来工作。

然而，南非失业率已经多年徘徊在25%高位，加上近年经济增速明显放缓，就业形势更加严峻。

一些来自非洲其他国家的外来移民因更能吃苦、更能接受低工资而受到南非雇主青睐，不少当地人认为外来移民抢走了他们的工作机会和资源。

分析人士指出，提升经济发展水平、增加就业机会、缩小贫富差距、促进外来移民与当地社会更好地融合，是南非政府缓和排外骚乱的必要措施。

普京“直播连线”答国民问
称将提高俄经济水平

据俄媒报道，当地时间16日12时(北京时间17时)，俄罗斯总统普京与民众进行直播连线，回答民众感兴趣的社会、民生、内政、外交等问题。普京在连线伊始就指出，俄罗斯国内经济水平需要进一步提升。

主持人请普京对2014年一整年做总结。普京回答称，这一年俄罗斯发生了很多大事，包括克里米亚加入俄罗斯，举行冬奥会等等。

普京同时强调，目前，俄罗斯的货币卢布在走强。俄罗斯的国内通胀率达到11.4%。银行的体系保持稳定。GDP有所增长，虽然涨幅不大。同时俄罗斯也受到了一些外部因素的制约。

传统的电视“直播连线”早在普京的首个总统任期内就开始了，首次“直播连线”是在2001年12月24日。2013年的“直播连线”历时4小时47分，刷新纪录。最近一次是2014年4月17日，时长3小时55分，共回答问题81个，其中35个涉及克里米亚和乌克兰。

截至莫斯科时间16日8时(北京时间13时)，征集的问题总数已超过220万。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫称，俄罗斯民众一般对工资、物价、汇率、退休金等问题比较感兴趣。

美缉毒探员
公款报销嫖妓费
有公务员保护法“罩着”
没一个违规者被开除

美国司法部上月底发布的一份监察报告指出，毒品管制局探员在国外参加由贩毒集团“埋单”的“性派对”震惊全国。然而，由美国国会本月14日公布的一份内部报告则披露了更惊人的细节：这些探员的海外“买春”经历最早可追溯到2001年，而且部分嫖妓费用“公款报销”。

司法部先前报告，毒品管制局10名执法人员多年来在一个未具名国家参加“性派对”，地点是美国政府出资租赁的公寓，聚会由当地贩毒集团“埋单”，其中3名美方探员还收受了现金等贩毒集团提供的礼物。事后，部分涉案探员承认不当行为，仅被处以2至10天停职处分。

问题曝光后，毒品管制局向众议院监管委员会提交一份内部报告，14日对外公布。报告确认违规行为发生于哥伦比亚，类似不当行为最早发生在2001年。探员还曾为一名结束驻外任期、即将回国的毒品管制局高层官员举行“告别派对”，召妓费用被计入“行动预算”得以报销。

共和党籍众议员特里·高迪说，这起丑闻中，没有一个违规者被开除，“令人震惊”。毒品管制局局长伦哈特辩称，鉴于公务员保护法有关条款的限制，管理层很难开除涉事执法人员。她称，在有关纪律检查程序启动后，高层很难再介入作出行政处罚。

美六旬老汉驾机闯国会
呼吁金融改革 已被警方逮捕

据美国全国广播公司16日报道，美国负责国会大厦安保的警方15日说，一架旋翼直升机当天降落在国会大厦外西草坪上，独自驾驶飞机的一名飞行员被警方逮捕。

报道称，闯国会的是61岁的道格·休斯，他做出这一行为的目的是为了呼吁美国尽快进行金融改革。休斯是美国邮政的一名直升机投递员，来自佛罗里达州，曾服役于美国海军，由于对美国现有的金融体制不满，他决定驾机降落在国会，向美国国会的535名议员每人致信一封，他在信里洋洋洒洒写了800字，呼吁美国国会尽快通过相关法律的修改，同时表达了对美国政府内部腐败行为的抗议。

报道称，休斯为此计划了近两年半时间。休斯在本次飞行前通知了一名记者，他还制作了一段名为“一次特别的邮递”的宣传视频，时长4分30秒。“我弄了一架飞机，一架旋翼飞机，我计划起飞，准备以非暴力的方式闯入禁飞区，”休斯在视频中说，“我计划在国会大厦降落”。

休斯在视频中表示，自己并非恐怖分子，也不想伤害任何人。他只是想以飞临国会的方式吸引更多的关注，促使国会议员们能够尽快进行金融改革。现场目击者表示，飞机着陆时有些不稳，甚至在草坪上弹跳了两下。直到警察喊话，休斯才举着手下了飞机。

警方一度将附近街道封锁。根据美国联邦航空局的规定，国会上空属于禁飞区，私人飞行器不能进入该空域。美国联邦航空局表示，休斯此次飞临国会没有事先知会美国联邦航空局，将面临民事和刑事惩罚。

(本版稿件据新华社)



欧洲央行发布会 美女跳桌子“砸场”

据英国天空新闻网16日报道，欧洲央行行长德拉吉15日召开月度新闻发布会，突遭美女袭击。一名女性抗议者跳上他面前的讲台，朝他狂撒五彩纸屑和纸张，并大喊“结束欧洲央行独裁”。会议一度被迫中断。德拉吉则在发布会短暂中断几分钟后继续发表讲话。据报道，德拉吉当时正在发表最新的欧洲央行货币政策构想，一名女性抗议者突然跳上他面前的桌子，向他抛撒纸屑，惊得德拉吉本能地举起双手，向后躲闪。这名女子随后被安保人员迅速拖走。不过当保安抓住她时，她竟摆出代表胜利的手势，并且面带微笑。乌克兰女权团体“费曼”通过其推特账号宣布对此事件负责。但是据称这名女性抗议者早已脱离该组织。有人推测这名女性抗议者的动机跟最近的希腊金融危机有关。

欧盟指控谷歌垄断比价服务

安卓系统及其他在线服务将受调查

欧洲联盟15日正式指控美国谷歌公司，认定这一科技巨头涉嫌滥用市场优势地位，让自己的购物比价服务优先出现在搜索结果网页上，违反反垄断法。欧盟还对谷歌其他在线服务和谷歌安卓操作系统发起反垄断调查。

占有“不正当优势”

分管市场竞争事务的欧盟委员会委员韦斯塔格发表声明说，已经向谷歌公司发出一份“异议声明”，谷歌公司需要在10周时间内作出答复。

一旦欧盟最终认定谷歌垄断，可能对谷歌处以相当于其最高年销售额10%的罚款。以谷歌2014年660亿美元的销售额计算，罚金将超过60亿美元。依照欧盟法律，如果认定企业滥用市场优势地位，欧盟可以要求企业彻底改变运营方式。

时任欧盟委员阿尔穆尼亚2010年开始调查谷歌，但没能与谷歌达成和解协

议，韦斯塔格去年11月接替阿尔穆尼亚后接手调查。

路透社报道，官司最终完结并落实执行可能耗时数月甚至数年。

展开多领域调查

除谷歌购物服务，欧盟还对安卓操作系统发起反垄断调查。

欧盟表示，安卓系统目前占据欧洲手机和其他移动设备市场的最大份额，反垄断调查将从谷歌是否“要求”或“鼓励”手机生产商预先安装安卓系统中的谷歌相关服务着手。

在大部分欧洲国家，谷歌在线搜索服务占据90%以上的市场份额。自2002年起，谷歌开始积极推出比较购物服务。

韦斯塔格说：“我们还将继续调查谷歌其他相关领域……包括地图、酒店和机票服务。”另外，欧盟表示，将继续调查谷歌涉嫌复制对手的网页信息、

独家广告制度和对广告商的不恰当限制措施。

谷歌斥欧盟离谱

谷歌搜索高级副总裁辛加尔在公司博客上说：“谷歌可能是最有用的搜索引擎，人们可以以很多不同方式获取信息，指责谷歌损害用户和对手实在离谱。”

安卓副总裁洛克海默坚称，如今移动设备市场十分拥挤，有超过1.8万种移动设备，而安卓操作系统在刺激竞争、降低成本和增加选择方面起了关键作用。他说，并非只有谷歌从安卓受益，安卓让制造商以创新来竞争，开发商获得更多观众、做大生意，用户也以更低价格拥有更多选择方式。

谷歌暂时没有做出官方回应。不过，公司向员工发送内部留言说，欧盟的举动“令人非常失望”。